

Se festeja en toda España el cumpleaños del Rey LA FIESTA NACIONAL (POR TELEFONO)

Solemne recepción en el palacio de Pedralbes

17, 22'30 h.

Misa

Barcelona.—En el palacio de Pedralbes se celebró esta mañana una misa solemne a la que asistieron los reyes y el presidente del Directorio, los jefes palatinos y los vocales del Directorio que se encuentran en Barcelona, a más de las autoridades militares y civiles.

La ofrenda

El Rey hizo la tradicional ofrenda con el ceremonial de costumbre de 39 monedas de oro, una más de los años que cumple.

Los periodistas

Las dificultades con que tropezaron los periodistas para hacer las informaciones en el palacio de Pedralbes fueron enormes, pues no se les dejó pasar más que hasta el jardín.

Sobre todo para los reporteros fotógrafos se habían dado órdenes rigurosas de no dejarles penetrar en el salón donde se celebró la ceremonia. Antes de la hora anunciada llegaron numerosos coches y automóviles conducidos a los invitados a la fiesta.

Cumplimientos

En el palacio de la Mancomunidad estuvieron a cumplimentar al presidente, señor Salas, el cónsul de Inglaterra y los ministros de Holanda, Bélgica y Estados Unidos.

También estuvieron a despedirse del señor Salas los miembros de la Exposición mundial de Avicultura.

Esperando a la familia real

Los alrededores del apeadero de la calle de Aragón, mucho antes de la llegada del tren de Madrid, que conducía a las personas de la real familia, estaban completamente llenos de público.

A las nueve y cinco de la mañana llegaron al apeadero los reyes y el príncipe de Asturias.

Un batallón de cazadores les rindió honores.

La reina Victoria vestía traje de seda de color marrón, sombrero del mismo tono y ahijada con un collar de perlas.

El Rey iba de uniforme de Capitán general de gala, ostentando la gran cruz del Mérito militar y las venteras de las cuatro órdenes militares.

El príncipe de Asturias vestía el uniforme de sargento del regimiento del Rey.

Acompañaban a los reyes la duquesa de San Carlos, el marqués de Viana y el conde del Grove.

El Rey conversó algunos momentos con los generales del Directorio mientras llegaba el tren, y la Reina y el príncipe de Asturias tomaron asiento en un banco del andén.

Llegada del tren real

A las nueve y veinticinco llegó el tren real.

La reina Cristina, desde una ventanilla del coche en que venía, saludaba a la multitud.

Al divisarse el tren las bandas de música entonaron la *Marcha Real*.

Cuando paró el convoy descendió primeramente el marqués de la Torrejilla, quien ayudó a bajar a la reina Cristina, la cual seguidamente basó a sus hijos y nieto.

Después se apearon la infanta Isabel, la duquesa de Talavera y los infantes don Alfonso y don Fernando.

La reina Cristina vestía traje negro e iba adornada con collar de perlas.

La infanta Isabel y la duquesa de Talavera también vestían traje negro y los infantes don Fernando y don Alfonso los uniformes de los regimientos a que respectivamente pertenecen.

Después de los saludos de rúbrica y las presentaciones protocolarias, se organizó la comitiva, ocupando el primer automóvil el Rey, que llevaba a su derecha a la reina Cristina.

En el segundo automóvil iban la reina Victoria, la infanta Isabel y el infante don Fernando, y el tercer automóvil era ocupado por el príncipe de Asturias, el infante don Alfonso y la duquesa de Talavera.

Después, en otros seis automóviles, iban las demás personas del séquito.

Rindió honores una sección de mozos de escuadra, 65 individuos del regimiento de Dragones al mando del teniente Yuste y una sección de la Guardia civil al mando del capitán Santamaría.

El tren especial, a las diez de la mañana, por el apeadero de la calle de Aragón, conducía a la Diputación y el Ayuntamiento.

Tres vivas

El Capitán general, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Mancomunidad, el Alcalde y comisionados de la Diputación y Ayuntamiento esperaban al tren real, y al descender de éste los viajeros, el alcalde de Barcelona dió un viva a Madrid.

El alcalde de Madrid contestó con otro viva a Barcelona y luego, el Capitán general, dió un viva a España. Los tres vivas fueron repetidos unánimemente por la multitud.

Los comisionados madrileños se dirigieron desde el apeadero de la calle de Aragón a los hoteles en que respectivamente se alojan.

Los diplomáticos

Las autoridades de Barcelona, viendo que no bajaban del tren los representantes diplomáticos, subieron a los departamentos correspondientes para acompañar a los automóviles que debían de conducirlos a los hoteles.

Casi todos los diplomáticos venían acompañados de sus esposas.

En el palacio de Pedralbes

A las tres y diez de la tarde empezaron a llegar numerosos coches y automóviles que conducían a los invitados a la recepción en el palacio real de Pedralbes.

La Gran Vía diagonal presentaba un magnífico aspecto, llena de numerosos vehículos que marchaban en medio del mayor orden, pues las autoridades se habían distribuido convenientemente, para que en todo momento la circulación fuera normal.

A la derecha de la entrada de Palacio había una sección de mozos de escuadra.

Los agentes de la Policía cuidaban de la organización para que circularan debidamente vehículos y peatones.

Las bandas

Frente a la puerta principal de Palacio y alrededor del estanque, se colocaron todas las bandas de música y cornetas de cazadores.

La recepción

A las cuatro menos cuarto de la tarde comenzó la recepción en el salón del Trono del palacio real de Pedralbes.

En el plano superior estaba colocado el Rey y en el mismo plano, pero a bastante distancia, la reina Cristina.

En un plano más inferior se hallaba la reina Victoria y luego en otro plano más inferior el príncipe de Asturias, la infanta Isabel y los infantes don Alfonso y don Fernando.

A la derecha de éstos se hallaban el presidente del Directorio, los altos jefes de Palacio, los generales del Directorio y los palatinos.

Instantáneamente desfilaron por delante del Rey, de las reinas y de los infantes, los gentiles hombres, caballeros de la grandeza, títulos de Castilla, órdenes militares, reales maestranzas, personal diplomático, autoridades Mancomunidad, Diputación, Ayuntamiento y representaciones de los pueblos de la provincia.

La ceremonia duró largo rato y resultó lucidísima.

Durante la recepción las bandas tocaron escogidas piezas.

Desvanecimientos

Cuatro soldados del regimiento de Vergara, que se hallaban formados en las puertas de Palacio sufrieron desvanecimientos.

La Universidad

Ha llamado la atención, por ser la primera vez, el profesorado de la Universidad, que vestido con toga y birrete entró en Palacio precedido de heraldo.

Los niños de las escuelas. Después del desayuno desfilaron por delante de Palacio los niños de las escuelas elementales.

La reina Cristina se interesa por un legionario. Antes de terminar la recepción la reina Cristina se retiró del salón.

Después se estuvo informando del estado en que se encuentra un cabo del Tercio de Extranjeros que quedó ciego en una de las operaciones de Marruecos y que le fué presentado en Madrid por el señor Gavira.

La reina Cristina citó a dicho cabo para hablar con él a las dos y media de la tarde y a esa hora se presentó el interesado, haciéndole la Reina diversas preguntas.

También se ocupó la reina Cristina de la creación de un Reformatorio de ciegos y mutilados.

Unas cuartillas del embajador de los Estados Unidos. El embajador de los Estados Unidos ha publicado unas cuartillas en su de-

seo de rendir un tributo al Rey con motivo de cumplirse hoy el treinta y ocho aniversario de su natalicio.

Dice que don Alfonso es el más hábil, el más inteligente y el más patriota de los monarcas de Europa, y que España es afortunada en tener tal gobernante, que de no haber sido Rey por herencia hubiera sido uno de los primeros gobernantes de Estado.

Ha sido un placer para mí, agregar, ver que en los viajes que ha realizado por las principales capitales de España, en todas ellas, hablaban con entusiasmo del Rey.

La carrera de don Alfonso XIII y sus éxitos, sin duda son debidos a la guía de su madre, doña Cristina, que siempre ha sabido recoger las aspiraciones generales.

Es mi deseo y el de mi país que don Alfonso XIII viva muchos años.

Firma del Rey

Fueron firmados los siguientes decretos:

Instrucción pública

Aprobando el presupuesto para un edificio escolar con destino a una graduada de niños y niñas en Mequinenza (Zaragoza).

Idem ídem para otro grupo escolar en Tembleque (Toledo).

Presidencia

Creando la Comisión encargada de confeccionar un proyecto de Código rural.

18, 1'30 h.

Un telegrama del alcalde de Madrid

En el Ayuntamiento se ha recibido desde Barcelona un telegrama del alcalde de Madrid que dice lo siguiente: Llegamos felizmente. El recibimiento que se nos hizo está fuera de toda ponderación; los diputados y concejales dieron vivas a Madrid, a España y Barcelona.

El alcalde de Madrid abrazó al de Barcelona y al presidente de la Mancomunidad en nombre del pueblo. Esta tarde nos reuniremos con el Ayuntamiento de Barcelona para asistir a la recepción en Palacio.

Firmas

Los álbunes colocados en Palacio con motivo del cumpleaños del Rey se cubrieron rápidamente de firmas.

El martes el patriarca de las Indias confirmará y administrará la comunión a los hijos de los empleados de Palacio.

Después del acto los confirmados serán obsequiados con una merienda.

¿Irán los reyes a Valencia? Valencia.—Se rumorea que los reyes, después de terminar el viaje a Barcelona vendrán a Valencia, donde permanecerán seis días, y recorrerán varios pueblos de la provincia.

Indulto del reo Sánchez Colmenero. El príncipe de Asturias, a instancia de los estudiantes madrileños, pidió al Rey el indulto del reo Sánchez Colmenero, condenado a muerte por la Audiencia de Salamanca.

El Monarca accedió a la petición de indulto, y hoy fué firmado éste.

Recepciones

Sevilla.—Se ha celebrado una recepción en Capitanía general con motivo del cumpleaños del Rey que resultó brillantísima.

Asistieron los infantes, la ex reina Amelia de Portugal y todas las autoridades.

Oviedo.—En el palacio de la Diputación se celebró una recepción presidida por el Gobernador civil militar. Asistieron los delegados gubernativos de la provincia y representantes de todos los Ayuntamientos, excepto el de Gijón, donde también se celebró otra recepción.

Granada.—La recepción en el Gobierno militar resultó muy solemne. Desfilaron la Audiencia, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones de los Ayuntamientos y la Diputación y numerosos comisionados.

Auto el Gobierno militar una compañía del regimiento de Córdoba rindió honores.

Se reciben noticias de las restantes provincias de España dando cuenta de que con gran brillantez se celebraron recepciones con motivo del cumpleaños del Rey.

LA PEOR DE LAS VANIDADES

Atentos observadores de la vida. Escudriñadores de la compleja psicología humana y aunque no exactos conocedores de sus múltiples e intrincados repliegos y laberínticas revueltas, por la persistente observación años tras años y persona tras persona, hemos llegado al convencimiento que la peor de las vanidades es la modestia disfrazada, la hipócrita modestia; o si queréis nombre más apropiado llamémosle, aunque parezca una paradoja, la vanidosa modestia.

¿Escucháis a ese señor que, iracundo, censura las múltiples y variadas cruces que un militar ostenta en su pecho?

¿Pues no es verdad que se irrita en su fuero interno por la tal ostentación. El lleva en el ojal de la americana constantemente un botón, emblema o distintivo, que dice ser del Tiro de pichón, del Real Club automovilista o simplemente de una modesta Asociación benéfica o de la Hermandad de la Paz y Caridad. No usa otra condecoración porque no puede o porque los que lo conocen se burlarían de él si se la pusiese.

¿Oís a aquel idiota que siempre quiere tener la razón en las discusiones y que dice que su modestia no le permitiría usar en las cartas, ni en anillos y cadenas, escudos heráldicos? Pues es un hipócrita vanidoso, aunque modesto. Usa toda su ropa interior, que él procura hacerla exterior, con escudo dibujado por él, y en el que sus iniciales entrelazadas campean entre lagartos rampantes, techuzas de dos cabezas y campo de azul. Este es otro modesto farzante.

¿Véis aquel señor siempre grave, siempre serio, que pasea solo y que dice que a su vida modesta no le halaga la compañía ni el barullo? Pues es un modesto vanidoso. Va solo siempre por estudiada vanidad. Si fuese acompañado, pasaría desapercibido; solo siempre, quiere destacarse; desea conocer, para luego regodearse, cuando de él se diga que es modesto.

¿Quién no conoce al humilde y modesto señor que ha conlido a amigos conocidos y enemigos que él posee el derecho a usar títulos, pues es noble siete veces y diecisiete ilustra, y el no ostentarlo es por modestia? Otro em-

bustero: no usa ninguno, por ser dado so el derecho y porque no tiene dinero.

¿No soportáis con fingida paciencia a aquel otro modesto hombre que asegura que sus mejores amistades, y las que él más aprecia, están entre las clases pobres? Pues observadlo; jamás se acompaña con ellos; le veréis siempre con los poderosos del dinero, a los que adula y reverencia.

¿Leéis los soporíferos y petulantes artículos de ese novel escritor que utiliza un pseudónimo por firma? Pues es un soberbio y un necio: desea que el pseudónimo sea la causa intrigante para darse a conocer.

E indefinidamente continuaríamos poniendo de manifiesto casos y cosas de estos modestos seres que quieren, al decir de ellos, pasar desapercibidos por este mundo; pero que sepan las gentes que existen y bullen.

«Vanidad de vanidades y todo vanidad», que dijo Salomón en un rato de sinceridad. «Mentira, vanidad y locura», que en bellos y filosóficos versos dijo el compatriota poeta. Necesidad, envidia y miseria, que decimos los no modestos vanidosos, que nos preciamos de conocer a la fauna social con la que convivimos y en la que todos, modestamente, hemos convenido en llamarnos los reyes de la creación. El virus de la vanidad lo inculcamos en nuestra naturaleza desde que en el Paraíso quisimos codearnos con Dios.

La peor de las vanidades es, pues, la vanidad de la modestia.

LORENZO PESINI.

Teatro López de Ayala
Hoy, terminación de la interesante serie
ZISKA
las dos últimas jornadas y una cómica en dos partes.

Kiosco del Túnel
Para hoy, mantecados. Hay choco late y limón helado.

LA FIESTA NACIONAL (POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

La quinta de abono en Madrid. Se celebró la quinta corrida de abono, lidiándose toros de la ganadería de Parladés, que cumplieron.

Valencia II estuvo regular en sus dos toros.

Nacional II bien en su primer toro y superior en su segundo.

Algabeño mal en los dos toros.

Más detalles del estado de gravedad de «Gitanillo». El diestro Gitanillo ha experimentado esta noche, dentro de la gravedad, una ligera tendencia a la mejoría, por lo que los médicos se muestran esperanzados de que pueda curar dentro de poco tiempo relativamente.

Mala suerte. Algunos periodistas visitaron hoy al diestro Gitanillo, el cual dijo: —Ahora que se me presentaba un buen porvenir... paciencia...

Una cura. El doctor Segovia y su ayudante practicaron esta mañana al herido una cura muy dolorosa.

Gitanillo la soportó con gran entereza, abrazado a su compañero Dominguito, el cual no lo ha abandonado más que algunos momentos para comer.

La cura duró una hora. Después Gitanillo pidió que le dejaran fumar, lo que le fué concedido.

Optimismo. Después de practicada la cura existen impresiones optimistas, pues el médico ha dicho que la inflamación de la pierna no ha revestido proporciones extraordinarias y que el pie ha conservado en todo momento calor.

Visitas. Visitaron esta tarde al paciente los diestros Nacional II, Valencia, Villalta y otros toreros.

La tarde. La tarde la pasó con muchas molestias, pero nuevamente se le aplicaron inyecciones de pantopón y recobró la tranquilidad.

Los hermanos. Mañana llegarán a Madrid dos hermanos de Gitanillo que residen en R. cia.

Fumar es buena señal. Cuando lo visitaron los periodistas pidió a estos que rogaran al médico que no le prohibiera fumar.

Decía Gitanillo que fumar era el único vicio que le dominaba y que no podía pasar se sin él.

Los amigos del herido dicen que este deseo de fumar era buena señal, pues cuando se está en un estado grave no se tienen ganas de fumar, y que todos los toreros que después de ser heridos han echado de menos el tabaco, se han curado.

Se le levanta el apósito. Hoy le fué levantado el apósito, presentando la herida buen aspecto.

El doctor Segovia salió bien impresionado, pero dijo que aún no podía decir cuanto tiempo tardará el paciente en curar.

Una prohibición. Los médicos han prohibido terminantemente que el herido reciba visitas.

Este se encuentra a última hora de la noche más animado.

El estado de «Gitanillo». El estado del diestro Gitanillo continúa igual; esto es, de bastante gravedad. Se teme que surjan complicaciones.

Las inyecciones de pantopón que se le administraron ayer le devolvieron la tranquilidad, pero no le hicieron conciliar el sueño.

Como existe orden terminante de los médicos de que nadie hable con el paciente, las numerosas visitas que hoy llegaron con propósito de verlo tuvieron que conformarse con los informes que sobre el estado de aquél facilitaron los amigos.

Noticias de A los dueños de encinares

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Festival benéfico. El Ferrol.—En el teatro Joffe se verificó un festival, organizado por el segundo regimiento de infantería Marina, a favor de las familias de los marinos que sucumbieron en el crucero *Cataluña*, a consecuencia de las granadas que arrojaron los rebeldes en Marruecos.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

La banda de música del regimiento de infantería Marina interpretó selectas piezas y conquistó muchos aplausos.

Nuestro embajador en la Argentina. Tenerife.—De la Península ha llegado a bordo del transatlántico *Reina Victoria* el embajador de España en la Argentina, marqués de Ampostá.

Las autoridades acudieron a recibirle y le invitaron a una excursión a «Mercedes».

Al regresar de la expedición fueron obsequiados con una comida en el Ayuntamiento.

También realiza el viaje a la Argentina en el mismo transatlántico el catedrático de la Universidad Central, señor Casares Gil, que va a Buenos Aires a dar varias conferencias.

Hallazgo arqueológico. Huelva.—En el pueblo de Niebla ha sido encontrada una gran piedra con dibujos que se cree que pertenece a la edad de bronce.

También ha sido encontrada un hacha de piedra perteneciente a la época neolítica.

Los arqueólogos le conceden gran importancia a estos descubrimientos.

El general Soriano. Málaga.—A bordo del vapor correo de Melilla llegó el general Soriano, jefe de Aviación militar.

El primado. Toledo.—Ha marchado a Guadalajara, restablecido de su enfermedad, el Cardenal primado, y allí permanecerá hasta el miércoles próximo.

Incendio. León.—En el pueblo de Lezada un incendio ha destruido 53 casas, ocho carros y enseres de labranza.

Las pérdidas son de importancia. No han ocurrido desgracias personales.

A todos cuantos se adhieren en pro de la campaña en favor de la baja de la contribución con motivo de la plaga de oruga, tengo el honor de manifestarles desde las columnas de este diario, que con tanta consecuencia me da espacio para exponer nuestras aspiraciones, que una vez que salga para Madrid el señor Gobernador civil y la Diputación provincial para gestionar asuntos de interés para la provincia, me uniré a ellos, como algunos propietarios de encinares, al objeto de gestionar la defensa de los intereses perjudicados.

Será muy conveniente concurrir a Madrid a apoyar esta gestión, cuanto se lo permitan sus ocupaciones, pues de esta forma se demostrará personalmente a cuantos afectan los perjuicios por motivo del daño de la oruga de los encinares.

Como la Prensa de la capital dirá el día de salida, ya saben todos cuando han de incorporarse a la Comisión gestora.

FRANCISCO MONTERO DE ESPINOSA.

Almendralejo, 16 mayo 1924.

PRECIOS DE SUSCRICION
Badajoz, al mes, pesetas 3'00
Fuera de la capital, trimestre . . . 7'00

Ultimas noticias del accidente automovilista

Por informes de los parientes del señor don Leopoldo de Miguel, sabemos que ha sido sacramentado, aunque ello no significa mayor gravedad en las heridas sufridas en el accidente automovilista y si los sentimientos religiosos de la familia.

También sabemos que se encuentra grave la hermana del señor Loriga y que las lesiones sufridas por la señora doña María Jesús de Miguel, que desde luego no revistieron gravedad, parece que mejora.

Don R-gino de Miguel se encuentra en el pueblo de Valmojado al lado de los enfermos.

Deseamos vivamente que se inicie una franca mejoría en los enfermos.

«Correo de la Mañana»
se vende en Madrid en la Puerta del Sol, en el zaguán de la casa número 6.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Empresa de almas grandes

La puma salta y corre festiva, sabiendo que hace letras para un periódico como el CORREO DE LA MAÑANA, al que tanto deben la ilustración y cultura de la región extremeña. Si en tan meritorio diario logra cabida nuestra idea, ha de resultar ella muy favorecida, a juzgar por la calidad del público que brilla en las listas de suscripción.

Nuestra idea. Nuestra ilusión, que lo va siendo de los católicos de todo el orbe, es el templo pontificio internacional, dedicado al Corazón de María en el ensanche de Roma, la construcción del cual ha sido encomendada por el Papa a los misioneros Hijos del Corazón de María, en cuya actividad y en cuyo prestigio mucho confía el padre santo, a decir del cardenal Gasparri.

No pudiendo ofrecer los preciosos diseños, parto genial del genial Armando Brassini, os remitimos, lectores, a *El Iris de paz* y demás ilustraciones católicas, y su vista será bastante a encender el entusiasmo y la admiración por esa obra que Pío XI llama

hermosa y santa, y a la cual ha consagrado el Pontífice la predilección de su piedad y de su alma de artista. Santa es porque tiene por objetivo la devoción más tierna, la devoción al Corazón Inmaculado de María, gemela de la devoción al Corazón Sagrado de Jesús, y se ordena a constituir un centro mundial de obras piadosas y a ser el principio de un Colegio internacional de misioneros.

Es hermosa porque sintetizará las maravillas arquitectónicas de la Roma Imperial y papal, elevando su atrevida gallarda cúpula sobre el ciento quince metros, emulando, es frase del Santo Padre, a la de San Pedro del Vaticano; su diámetro será de cuarenta y dos metros, que con las cuatro grandes capillas en cruz constituirán el plano de esta fábrica grandiosa. Cuanto para la construcción de este monumento secular y magnífico se utilice, deberá ser digno de la majestad pontificia, de la Ciudad Eterna y del culto soberbio que al Corazón de María corresponde; lo cual quiere decir que es

empresa de almas grandes las que, con su fe robusta, con su fervor encendido, han de hacer esfuerzos titánicos para coronar con las esplendencias de su generoso corazón, el remate del templo pontificio internacional del Corazón de la Madre de Dios. No somos nosotros quienes pedimos, pide el Papa,

y al Papa no se le deja retirar vacía la mano; por lo menos no hacen tal los católicos. Así, pues, católicos extremeños, sed dignos hijos de la Virgen de Guadalupe.

Obre en vuestros corazones bizarros la magia de una frase de nuestro Santísimo Padre el Papa, quien con un gesto de regia largueza, se digna entregar doscientas mil liras para la construcción del gran templo, escribiendo con cariño: «... De todo corazón bendecimos a todos aquellos que en cualquier medida contribuyan a la hermosa y santa obra, enviando a los que puedan y quieran dar o procurar una cantidad mayor». (Carta autógrafa 31 octubre 1923).

Y cerramos dejándoos, distinguidos y amables lectores, estos bellísimos puntos de meditación.

Las limosnas envíense al Comité Central, Via Giulia, 131, Roma (16), o a cualquier residencia de misioneros Hijos del Corazón de María.

YOCARDIO.

El entierro del alférez Quadrado

Verificóse ayer el entierro del cadáver del alférez de Infantería don Fernando Quadrado, muerto gloriosamente combatiendo al frente de la sección que mandaba en los campos de batalla africanos.

En un furgón del tren correo que tiene su llegada a esta ciudad a las once de la mañana, había llegado el inanimado cuerpo de dicho oficial, acompañado de varios familiares.

A la una y media de la tarde organizóse el triste cortejo, que partió de la puerta de Palmas.

Presidían el duelo el gobernador militar accidental, señor López Cerezo; el gobernador civil, señor Van-Baunberghen; el alcalde, señor Del Solar; señores Bueno (don Joaquín), Barinaga y Bigeriego (don José y don Fernando).

En puerta Palmas habíase congregado un gentío inmenso, con objeto de presenciar el paso de la fúnebre comitiva.

El cortejo dirigióse a la capilla de San Sebastián, siguiendo las calles Santa Lucía, Meléndez Valdés, Hernán Cortés, Moreno Nieto y plaza de Minayo.

El acompañamiento era numerosísimo y en el cual figuraban comisiones formadas por jefes y oficiales de todos los regimientos, cuerpos y dependencias militares de la plaza.

También figuraban numerosos diputados provinciales, concejales y otras personalidades.

El féretro era llevado a hombros por servidores de la casa de los padres del finado, e iba envuelto en una bandera nacional.

Las cintas eran llevadas por los señores don José Rincón, concejal del Ayuntamiento; don Leopoldo García, capitán de Infantería; don Luis Merzal, teniente de la Guardia Civil; don José García Castro, teniente de Infantería; don Antonio de la Fuente, capitán de Caballería, y don Fernando Bueno, médico.

Llevaba una corona de flores naturales que le dedicaba el Ayuntamiento de esta capital, en la cual figuraba la siguiente inscripción: «Al heroico alférez Quadrado, el Ayuntamiento de Badajoz».

Otra corona del regimiento de Melilla, en cuyas cintas se leía: «Al alférez Quadrado, el regimiento de Melilla.»

La Junta de Damas de la Cruz Roja de esta capital le dedicó otra corona y otra más que llevaba se la dedicaban los jefes y oficiales de la guarnición y zona de Badajoz.

Para rendir los honores correspondientes al cadáver, asistió al entierro un piquete del regimiento de Castilla, al mando de un oficial.

Asistieron también al fúnebre acto las bandas de Castilla y la municipal.

Reiteramos a la familia del heroico alférez Quadrado la expresión de nuestro pesar más sincero, por la irreparable pérdida que acaba de experimentar.

El Sótano

Doctor Lobato, número 9

Jamón del país magro, el kilo.....	14 00 pesetas
Lomo en vela, el kilo.....	14 00 »
Chocrizo, el kilo.....	7 00 »
Morcilla, el kilo.....	5 00 »
Tocino, el kilo.....	4 00 »

Corcho

En Jerez de los Caballeros y Villanueva del Fresno existen varias fincas de monte, con alcornoques, vestidos de corcho ya criado. La venta de esta materia puede tratarse con los señores Hernández Blanco o Hernández Camiña, en cualquiera de dichos puntos.

Almendralejo Representación

A los pueblos del partido judicial de Almendralejo

Deberes de civismo, ineludibles para todo buen patriota, nos obligan hoy ante la importancia que envuelve para todos los trascendentales problemas nacionales, a dirigirnos a la opinión de este partido, para expresarle noblemente e ingenuamente nuestras propias opiniones.

Hacemos nuestro el manifiesto lanzado a la publicidad de la provincia, el 29 de marzo último por la Comisión Inicialadora de la Unión Patriótica de Badajoz y al conuigar en sus ideas con el pensamiento y el corazón puestos en la patria; con el recuerdo en lo pasado y la vista fija en el porvenir, nos sentimos impulsados para justificar nuestro criterio y actitud, dentro de la modestia de nuestras personas, a recordar aquellos tiempos pretéritos, pero bien cercanos, en que una política emponzoñada por egoísmos, pasiones, errores o debilidades de unos o de otros, cuyo enjuiciamiento corresponde a la opinión pública, hiciera que nuestra España grande, poderosa, conquistadora siglos atrás de medio mundo, después de pérdidas sus colonias de allende los mares, no fuera aún esto bastante quebranto de su grandioso poderío, para llegar al extremo en que la hemos visto, con un déficit anual de mil millones de pesetas; coaccionados los tribunales populares de justicia, que embargada la libertad de sus juicios absolvían a los profesionales del crimen, que con insensatos separatistas atentaban aquellos cotidianamente contra la vida de los ciudadanos a plena luz del sol, como éstos propendían a la desintegración de su patria.

Quebrantada la disciplina social; menospreciado el principio de autoridad; en peligro por doquier la vida del ciudadano; el separatismo en auge; incumplidas las leyes; desmoronada la marcha administrativa y económica del país, y en rápida descendente a la bancarrota y a la anarquía, un español de buena cepa, un patriota valeroso, el general Primo de Rivera, jugándose la vida por salvar a su país y a sus conciudadanos, levanta su voz el 13 de septiembre, el pueblo ve en él a su redentor, el Monarca concede su confianza y forma Gobierno.

Desde ese día, las leyes se cumplen; las autoridades son atendidas y respetadas; la administración se va depurando; los Jurados quedan en suspenso y sustituidos por los Tribunales de Derecho, aplican estos libremente las sanciones de justicia. Las escuelas, donde el pueblo ha de recibir las primeras nociones de instrucción, se fomentan; cámbiase la ley Municipal dando mayores recursos y autonomía a los Municipios; modifícase la de reclutamiento, disminuyendo el tiempo de servicio activo y concediendo otros beneficios al pueblo; está en vías de resolución importantes problemas nacionales que afectan al comercio, a la industria y a la agricultura, y, por último, en solo siete meses de gobierno, redúcese el déficit de los presupuestos generales de la nación, en quinientos millones de pesetas.

Preciso es cerrar los ojos a la evidencia misma o padecer una miopía cerebral, para no distinguir con nitidez incomparable, la substancial diferencia que existe entre el desbarajuste suicida del pasado reciente y el poderoso impulso de verdadera regeneración actual.

Pero este Gobierno, al que debemos tan claros y manifiestos beneficios, es un Gobierno circunstancial, no puede ni debe tener carácter permanente, y si tras de él volvieran las antiguas oligarquías, retroñarían nuestros males y la salvación anhelada haríase ya punto menos que imposible.

Estamos, pues, en el momento decisivo para que los hombres que sientan vivo el amor a la patria, a su religión de abolengo y a la Monarquía, símbolo de orden, considerando además indispensables fundamentos de la sociedad española, la familia y la propiedad legítimamente adquirida, nos agrupemos y sin carácter político partidista y si de Unión Patriótica Nacional, seamos coincidentes en esa ideología representativa de orden, fe, honradez, justicia y trabajo, y destacando opiniones que pongan de manifiesto la predominante en el país, saigan en días próximos de esos núcleos de buenos españoles, aquellos hombres de relevante probidad y capacidad que han de asumir el día que el Directorio dé por terminada su misión, las responsabilidades del Poder público.

Y es esto tanto más necesario, cuanto que no viven los organismos sociológicos sin vida de relación en armonía con el medio, sin endosmisis y exosmisis de ideas, sin renovaciones incansantes de fuerzas morales, está es, de doctrina, de método y de procedimientos adecuados al día en que vivimos, a la realidad de las circunstancias que atravesamos y a los altos y sagrados intereses nacionales. Empero, procedi-

mientos y método y doctrina, ni se renuevan ni se perfeccionan sino aglutinándolos en el seno de las agrupaciones afines, en pacíficas controversias y definiéndolos con una exactitud cada día más propia, más sincera y más explícita. No se curan los males de la patria si le negamos con el silencio el concurso de las opiniones.

Es necesario, es indispensable para bien de todos y de cada uno, elevar a efectividad práctica energías atrofiadas por desuso, y despojarse de una vez para siempre de la malsana inercia de nuestra psicología colectiva.

Para ser libre es preciso ser ciudadano, y mal hallará su libertad quien no ejerza los deberes que la ciudadanía le impone y sea esclavo de las leyes, que si preceptúan obligaciones también nos conceden inestimables derechos.

Levantemos el alma de la raza, y fija nuestra vista en el horizonte donde se dibujan los albores de un hermoso porvenir, marchemos con pie firme, con voluntad inquebrantable, con resolución decidida, abandonando a fuerza de las grandes conveniencias nacionales, apáticas actitudes, indiferentismos del ánimo apocado, irresoluciones que secuestran la voluntad del hombre, resentimientos y estridencias que nacen con el roce en la vida de los pueblos sin favorecer a nadie, y refundidos en conjunción de ideas sanas y sentimientos puros, engrosamos las filas de la Unión Patriótica que ha de ser después del avance regenerador conseguido por el Directorio militar, la salvadora del país.

Exhortamos a los hombres de buena voluntad que hasta ahora no han significado sus pensamientos a este respecto, así como aquellos que aun procedentes de otros campos políticos quieran lealmente cooperar con nosotros a la realización de una España próspera e indivisible, a que sin pérdida de tiempo nos ofrezcan sus adhesiones, esas efusivas adhesiones que toman vida al calor del convencimiento, de los propios y legítimos intereses, del resurgir de la raza y del sublime e inquebrantable amor a la patria.

Almendralejo, 25 de abril de 1924.

La Junta de la Unión Patriótica de este partido judicial

Presidente, Enrique Barbaza, general de brigada en primera reserva. Vicepresidente, marqués de la Colonia, diputado provincial y agricultor. Secretario, Francisco Montero de Espinosa, concejal y ganadero. Vicesecretario, Diego Garrido, abogado y propietario. Vocales: Antonio Martínez Vélez, propietario y alcalde de esta ciudad; Gregorio Pérez-Aloe, abogado y notario; Manuel Moreno Marín, fabricante de artículos de piel; Javier Merino, cosechero y fabricante de aceites; Luis Montero Ejar, cosechero y exportador de vinos.

Presidentes de los pueblos del partido

Villafranca de los Barros, excelentísimo señor conde de Villanueva. Ribera del Fresno, don Juan Gragera. Hornachos, don Federico Ramírez Cid. Puebla del Prior, don Pedro González Acedo. Hinojosa del Valle, don Antonio Castillo Tovia. Puebla de la Reina, don Juan Romero Hildego. Palomas, don Antonio Lechón Ramos. Aceuchal, don José de Solís y Montero de Espinosa. Villaiba, don Manuel Bornadiego García. Santa Marta, don Manuel Fernández Estévez. Nogales, don Luis Carrasco García. Solana de los Barros, don Antolín Hurtado Galea. Corte de Peleas, don Francisco Jarquemada y Solís. Ya daré oportunamente los nombres de las Directivas que componen los Comités de los pueblos indicados y por ellos juzgará la opinión, así como también por los numerosos socios adheridos que militan bajo la bandera de la Unión Patriótica, que a su alrededor se agrupan hombres que sostuvieron antiguas rivalidades y antagonismos ideas, pero que hoy se compeñan y unen para defender los sagrados intereses de la patria.

A los que no acudieron al llamamiento que a todos se hizo por los organizadores y continuán aferrados a sus antiguas convicciones y caducos partidos políticos, quiera Dios iluminarles el entendimiento y fortificarles el espíritu para que, apartándose del error, ingresen en esta nueva comunión política, que se ericameña al bien moral y material de nuestra España.

CORRESPONSAL. Almendralejo, 16 mayo 1924.

COMPRO y vende muebles, J. Roas Meléndez Valdés. 27. Teléfono 538.

Un artículo de "La Epoca," LABOR NECESARIA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 18, 1'30 h.

Lo primero ya se ha conseguido poniendo en juego los resortes del Gobierno referente a la suspensión de garantías y a la declaración del estado de guerra, y esto queda demostrado como sólo recordar que durante la brava etapa del Gobierno liberal ocurrieron en Barcelona 93 atentados, mientras que al subir el Directorio al Poder el número de hechos de esta naturaleza ha sido muy escaso.

Respecto a Marruecos el asunto está en vías de expectación, pues es indudable que la solución a este problema es de una gran importancia para España y debe darla el Directorio, que puede hacerlo con acierto, dado el carácter militar que tiene.

El tercer asunto, o sea la extirpación del déficit de los presupuestos, es muy difícil en las pasadas Cortes; pero esta obra se simplifica ahora al estar en el Poder hombres desligados de las presiones de grupos políticos, sin compromisos y con independencia.

El cuarto asunto, referente a la reorganización del Ejército, si ahora no se nota su urgencia, se verá en seguida su necesidad cuando se solucione el problema de Marruecos y el ejército que allí está regrese a la Península.

Aprovechando la oportunidad de la confección del presupuesto, para primeros de julio el Gobierno puede y planear esa reorganización, estableciendo plantillas modestas.

Todos estos asuntos pueden resolverse con seguridad de acierto, por que con todos ellos puede estar bien compeñetraco.

Estos cuatro asuntos son:

Primero. Afirmación del orden, de la disciplina social y del prestigio del Poder.

Segundo. Marruecos.

Tercero. Extinción del déficit de los presupuestos.

Cuarto. Reorganización militar.

A las señoras

La que desee vestir elegante y económico, que se dirija a don Carmen Gamero, que además del acreditado establecimiento de sombreros ha establecido otro para las confecciones de vestidos.

Últimos modelos. Precios baratísimos. Modelos artísticos de París.

San Juan, número 4

NOTICIAS

Se venden tres camas de madera, una mesa de comedor y varias sillas. Constitución, 2, principal.

Bar-Loek.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia. Limón, número 8, segundo. Madrid.

Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25.

Segadoras-atadoras «Molina Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metaiúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Se vende la casa de la calle Sepúlveda, números 13, 15 y 17. Para tratar, Bravo Murillo, 13, bajo.

Lentejas francesas, de cochuera finísima, 1'40 kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44.

La casa de Sabariego ha recibido una gran partida de garbanzos finos, que ofrece el kilo a 0'70 y una peseta.

Se traspasa un establecimiento de bebidas próximo a San Juan y en buenas condiciones. Informar en calle de Bravo Murillo, número 11, bajo.

Se arriendan varios pisos, sitio céntrico. Darán razón en esta Administración.

Se vende una casa en la calle de Afigidos 49. Razón, Muñoz Torrero, número 33, principal.

Practicante.—Se necesita para la farmacia Huérfanos de González; edad, treinta años en adelante. Santa Marta.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metaiúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

DR. SANCHEZ-CORTES DONCEL MÉDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELÉFONO 445

Le conviene anunciar en CORREO DE LA MAÑANA, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.

¡LABRADORES!

Antes de adquirir el hilo SISAL para vuestras máquinas segadoras, debéis consultar condiciones a

Música, Arellano y Compañía Desconfiad del hilo que se os ofrezca, en apariencia más barato. Nuestro hilo es de CINCUENTA y CINCO LIBRAS de peso y atará más de 4.000 ge villas, más que otros fardos que se ofrecen a precio barato. Antes de comprar el hilo, exigid la comprobación del peso. SEGADORAS-ATADORAS «DEERING», LAS MEJORES DE TODAS BADAJOZ.—Moreno Nieto, 4 CACERES.—Canalejas, 46.

Farmacia Central
LICENCIADO NAVARRO BOCETA
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 21 (CAMPO DE SAN JUAN)
Acaba de inaugurarse oficialmente y queda abierta al servicio público.

TELEFONIA SIN HILOS

El medio más cómodo y económico para aprender idiomas y escuchar buena música sin moverse de casa y para distraerse en el campo. Manejo muy sencillo.

Instalación de estaciones para recibir, en casco y en alta voz, los conciertos y conferencias de las principales estaciones de Europa, desde 300 pesetas, incluido el material de la antena.

Modelos transportables, propios para utilizarlos en casa y en las fincas en que se pasen temporadas, desde 350 pesetas.

Modelos con recepción en alta voz, propios para círculos y reuniones, desde 1.200 pesetas.

Por disponer de personal especializado, podemos ofrecer a nuestros clientes las siguientes ventajas sobre los revendedores:

1.ª Garantía de una recepción perfecta, que depende en gran parte de que la instalación esté bien hecha.

2.ª Entrega de las estaciones revisadas y probadas, sin recargo alguno sobre el precio de las casas importadoras.

3.ª Reparación a precios módicos (sólo para nuestros clientes), lo que evitará que una avería insignificante les inutilice la estación o les origine cuantiosos gastos.

4.ª Gestión gratuita de la autorización necesaria.

Para informes, dirigirse a F. MOÑINO, ingeniero de Telecomunicación. San José, 10, pral. MÉRIDA.

ACADEMIA POSTAL

Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo sueldo en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

“LA CATALANA”
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA.
FLUNDADA EN EL AÑO 1865
Seguros de Incendios. Seguros de cosechas y contra la paralización o falta de venta a causa de incendio. Subdirector para las provincias de BADAJOZ y CACERES,
Víctor Pérez Humanos
Oficinas: SANTA LUCIA, 5 BADAJOZ

El cumpleaños del Monarca

Solemnes actos con que fué festejado

El programa confeccionado para festejar el cumpleaños del Monarca, dió principio, como oportunamente se anunció, con un solemne Te Deum en la santa iglesia Catedral.

Después de terminado el Te Deum, que revistió gran solemnidad, todas las Corporaciones e invitados pasaron al Ayuntamiento, en donde tuvo lugar el besamano.

En el Ayuntamiento Siguiendo el orden del programa previamente confeccionado, las Corporaciones pasaron al Ayuntamiento, donde había de celebrarse el besamano protocolario.

La escalera y vestíbulo del Palacio municipal estaban adornados con gran arte, debido a la acertada dirección del delegado de la Escuela de Artes y Oficios señor Blanco Lon y de los profesores de esta Escuela señores Covars, Rebelio y Zoldo.

El desfile de las Corporaciones ante los Gobernadores civil y militar revistió gran brillantez.

En el salón de conferencias las comisiones se colocaban por orden jerárquico, empezándose el desfile por la Audiencia, Diputación y Ayuntamiento.

Al llegar esta Corporación y después del ceremonial de rúbrica, el alcalde don Antonio del Solar, que vestía uniforme del Real Cuerpo de Hijosdalgos de la Nobleza de Madrid, sobre el cual llevaba numerosas condecoraciones tanto nacionales como extranjeras, hizo constar la satisfacción del Municipio por que tan solemne acto se celebrara en su local.

Después comparecieron el Cabildo Catedral, Seminario, cónsul de Méjico, Colegio de Abogados, Prisiones, Gobierno civil, personal de la Diputación provincial, Cuerpos de Correos y Telégrafos, Sanidad provincial e Instituto General y Técnico de Badajoz.

El director de este Centro dijo que felicitaba al Rey en tan solemne día y dirigía un saludo al Directorio, rogando al Gobernador civil que fuera intérprete de estos deseos del Instituto.

Siguieron desfilando las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, Inspección de Primera enseñanza, delegado gubernativo y representación del partido de Llerena, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Consejo de Fomento, Granja Agrícola, Catastro, Obras públicas, Sección de Pósitos, Estadística, delegado gubernativo de Olivenza y representación de este partido.

El delegado gubernativo pronunció las siguientes frases: Señor Gobernador: La representación de todo este partido tiene el honor este solemne día de rendir con su felicitación un homenaje de adhesión al Trono y Monarquía.

Después, el delegado gubernativo y representación del partido de Jerez de los Caballeros, don Gonzalo Albarán, delegado gubernativo y representación del partido de Zafra, ídem ídem del de Fregenal de la Sierra, ídem ídem del de Fuente de Cantos, ídem ídem del de Almodóvar, delegado de Hacienda y personal de estas dependencias, delegado gubernativo de Don Benito y representación de este partido, alumnos de la Granja Agrícola, Gobierno militar, comisiones de los regimientos de Castilla y Gravelinas, regimiento de Villarrobledo, Guardia civil, Carabineros, Sanidad Militar y Clero castrense.

Las comisiones militares permanecieron después breve rato en el salón, y a ellas el gobernador, señor Van Baumberghen, les pronunció breves frases diciéndoles con gran elocuencia que, aunque alejado momentáneamente de las funciones militares, no podía

olvidar un sólo momento que pertenecía a la gran familia militar. Con esto se dió por terminado tan brillante como solemne acto. Entre las comisiones de pueblos que ante el Gobernador desfilaron, recordamos a las siguientes:

De Oliva de Jerez Don Juan Fuentes Sánchez, alcalde. Don Miguel Matos, teniente de alcalde. Don Mariano Fuentes Pacellín, don José Masot, don Miguel G. Pecellín y don Alberto Sánchez, concejales.

De Jerez de los Caballeros Don Manuel Pérez de Guzmán y Urzáiz, de la Comisión Permanente. Don Francisco Pérez de Guzmán y Pérez de Guzmán, concejal. De Salvaleón Don Francisco Torrecusa de Vera, alcalde.

De Zahinos Don Manuel Juara García, alcalde. Don Manuel Salguero Pérez y don Manuel García Chávez, concejales. Don Mariano Fuentes Orrego, secretario.

Del Valle de Santa Ana Don Claudio Sánchez, alcalde. Del Valle de Matamoros Don Leandro Benegas, alcalde. Don Fernando Chávez, secretario del Ayuntamiento.

De Don Alvaro Don Feliciano Sánchez, cabo del Somatén. De Villafranca de los Barros Don Rafael García, alcalde. Don Juan Vera Lara, don Basilio Martínez Morán y don Francisco Lemus Gutiérrez, concejales.

Don Diego A. Pacheco, interventor. Don Julián Sánchez Díaz, secretario del Ayuntamiento. De Alange Don Juan Barrero, concejal. Don Miguel Gómez, secretario del Ayuntamiento.

De La Nava de Santiago Don Juan Gómez, secretario del Ayuntamiento. De Fregenal de la Sierra Don Antonio Cerdón, alcalde.

Después de la recepción se verificó el desfile ante la primera autoridad local, que se había situado en la escalinata de las Casas Consistoriales, de los niños y niñas de las escuelas nacionales, municipales y provinciales.

A la cabeza de cada escuela iba un niño que era portador de la bandera de la misma. Algunos niños llevaban banderas de los colores nacionales, y las niñas adornaban sus cabezas con lizos de iguales colores que las banderas de los niños.

Además aquéllas, al desfilar, iban cantando himnos. A cada niño se le entregó un retrato de su majestad el Rey.

Por la tarde Para la tarde había concertado un partido de fútbol, al que iban a asistir las autoridades, pero por lo tempestuoso del día, a última hora fué necesario suspender dicho festejo.

También hubo necesidad de suspender, por las causas antedichas, los ejercicios gimnásticos que se habían de llevar a cabo en la plaza de toros por los niños de las escuelas de esta capital.

En dicho acto cantarían varios himnos las niñas de las escuelas nacionales, dirigidas por sus profesores. Los bailes En el Casino de Badajoz y en el Liceo de Artesanos se celebraron reuniones de sociedad, que se vieron muy concurridas. La animación en ambos era inusitada. Los bailes terminaron en las primeras horas de la madrugada.

El banquete en la Diputación Anoche, a las nueve, tuvo lugar en uno de los salones del Palacio provincial el anunciado banquete en honor de las autoridades.

El salón se hallaba artísticamente adornado, presentando un brillantísimo aspecto. Don Federico Abarrátegui, querido compañero nuestro en la Prensa y secretario de la Diputación, se encargó del adorno del salón que, como decimos anteriormente, presentaba un buen golpe de vista.

Asistieron al banquete el gobernador civil, señor Van Baumberghen, sentándose a su derecha el gobernador militar, señor López Cerezo, y a su izquierda el presidente de la Diputación provincial, señor Cuéllar.

También asistieron el alcalde de esta capital, señor Del Solar; el presidente de la Audiencia, señor Villalba; el delegado gubernativo de Don Benito, señor Donoso; el teniente coronel de Estado Mayor, señor Luque; el director del Instituto, señor Lico; el vicepresidente de la Comisión provincial, señor San ho; el jefe de la Comandancia de Carabineros, señor Pizar; el secretario de la Diputación provincial, señor Abarrátegui; el fiscal de su majestad, señor De la Cueva; el coronel de la Guardia civil, señor Cañizares; el deán de la Catedral, señor Velardos; el juez de instrucción, señor Espinos; el secretario del Ayuntamiento, señor López Moreno; el delegado gubernativo de Badajoz, señor Luengo y otros.

Durante el banquete reinó la mayor cordialidad y alegría. A la hora de desparearse el champagne el señor Van Baumberghen dirigió unas breves palabras a los comensales, manifestándoles que el brindis era innecesario, dada la confraternidad que reinaba entre los reunidos.

Seguidamente dió cuenta del telegrama que había enviado al caballerizo mayor de su majestad dándole cuenta de las fiestas celebradas en esta capital con motivo del cumpleaños de su majestad el Rey y que a continuación transcribimos: Al caballerizo mayor de su majestad: «Ruégole haga presente su majestad entusiasta felicitación personal y de elementos todas clases de esta provincia, manifestada en actos celebrados solemnizar día su cumpleaños.

Fiesta solemne Catedral. Recepción ante mí en Ayuntamiento, espléndidamente adornado con asistencia Corporaciones y entidades en pleno más numerosos particulares adhiriéndose pueblos toda la provincia mediante comisiones sus Ayuntamientos presididas por delegados gubernativos, terminando acto con emocionante desfile más de 3.000 niños Instituto y escuelas todas categorías entonando cantos patrióticos y vitoreando sus majestades y príncipes Asturias, recibiendo como recuerdo fiesta retrato su majestad y canto a la bandera. Elemento militar ha cooperado tan brillante como eficazmente. Esta noche crezco en la Diputación provincial comités autoridades completando programa festejos fiestas deportivas y bailes.

Me honro en elevar gradas Trono testimonio inquebrantable adhesión esta provincia dispuesta colaborar con todo entusiasmo grandiosa obra regeneración España. Terminó el señor Baumberghen dando vivas a España, el Rey y a Badajoz. La comida fué servida por el Casino, componiéndose el menú de lo siguiente: Consomé imperial, langosta al natural, a la mayonesa y vinagreta, menestra variada, ternera al Champiñón, pollos asados, ensalada, postres variados; vinos: Rioja, Champán, Borgogna, Cognac, etcétera... habanos y pastas.

Terminado el acto, el señor Gobernador estuvo en el salón del Casino y en el del Liceo, acompañado de las autoridades.

Noticias varias

(POR TELÉFONO) Madrid, 17, 22'30 h. No hubo reunión Hoy tampoco hubo reunión de los vocales del Directorio que han quedado en Madrid.

18, 1'30 h. Inauguración del campo del Real Madrid Hoy se verificó la inauguración del campo de deportes del Real Madrid, que ha construido detrás del Hipódromo.

El nuevo campo tiene cabida para 20.000 espectadores. Todavía no está terminada la construcción del campo de tennis, gimnasio y piscina.

Se celebró un partido de fútbol entre una selección del Real Club Madrid y el Newcastle, ganando el primero por tres goals a dos. El equipo inglés demostró tener jugadores de calidad.

De aviación Del Aeródromo de Cuatro Vientos han salido seis aparatos Havilland, con objeto de tomar parte en las fiestas de aviación que se celebrarán en Alcabate.

Auto de procesamiento contra el gerente y el director de un Banco El juez del distrito del Hospicio ha dado auto de procesamiento contra Antonio Bartolomé Más y Santiago Blanco, gerente y director respectivamente del desaparecido Banco Español.

Además, para concederles libertad provisional necesitan depositar 14.000 pesetas de fianza cada uno antes del día 23. La resolución judicial obedece a una querrela que presentó hace pocos días un cuentacorrentista de dicho Banco.

PAÑERIA SASTRERIA ARMERIA EXPLOSIVOS ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT Bazar de Calzado ECHEGARAY, 15

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO) 19, 1'30 h. Parte oficial Las noticias oficiales de Africa facilitadas hoy a la Prensa, dicen lo siguiente: Zona Oriental.—En el reconocimiento efectuado por las fuerzas de guarnición del bloque Roja, en las inmediaciones de Sidi Mesaud, se han encontrado, pertenecientes al zoco el Seb, 30 cadáveres del enemigo que éste dejó abandonados, habiéndose procedido a enterrarlos.

Veinticinco mujeres se han presentado a las autoridades españolas para someterse, por querer residir en nuestro territorio. Zona Occidental.—Sin novedad. Grupos rebeldes Meilla.—Se han observado en Tanyud numerosos grupos rebeldes. Accidente Meilla.—En un barranco próximo a Drius, Francisco Pérez encontró una granada Laffite, y al recogerla hizo explosión. Francisco Pérez resultó con heridas graves.

Llegada del alto Comisario Tetuán.—De Meilla ha llegado el alto Comisario con el mismo acompañamiento con que emprendió el viaje a aquella plaza. La hora de llegada sufrió retraso a consecuencia del fuerte temporal reinante en el Estrecho. Parece que el regreso del alto Comisario está relacionado con el deseo de asistir a la recepción que hoy se celebrará en el palacio de la Presidencia.

El Ralsuni nuevamente operado Tetuán.—Se reciben noticias de Tazart dando cuenta de que el doctor Lobo ha practicado una nueva operación al Ralsuni.

EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO) 18, 2'30 h. París.—Telegrafían de Roma que el Vesubio ha entrado en nuevo período de actividad. Los cráteres arrojan humo rosado y parece que la erupción no presenta caracteres alarmantes.

Venta de documentos históricos Berlín.—Han sido vendidos en su basta, a los precios que se indican, los siguientes documentos: Una carta de Martín Lutero, en 170 libras. Dos cartas de Goethe, en 40 y 42 libras. Dos cartas de Federico el Grande dirigida a Voltaire, en 23 y 25 libras. Una carta de María Antonieta, en 45 libras. Una carta de Napoleón escrita en 1795, en 93 libras. Una carta de Schiller dirigida a su hermana, en 80 libras.

Movilización Constantinopla.—Se sabe que Rusia ha comenzado la movilización secreta de sus fuerzas en la frontera de Sarabia. Calendario de feria París.—Los delegados de la Feria Internacional de Muestras tomaron el acuerdo de redactar un proyecto para formar un calendario de ferias, con objeto de evitar que en sitios distintos se celebren actos de esta clase y al mismo tiempo pedir la reducción del 50 por 100 en los transportes para los viajeros que vayan a la feria; supresión del visado de los pasaportes, simplifi-

cación de los despachos de Aduanas y franquicia aduanera para las muestras. La huelga de Correos Lisboa.—Reunido el personal huelguista de Correos, procedieron a redactar un documento en que rechazan los cargos que de sabotage le han imputado, y proponiendo soluciones para la huelga. El documento fué entregado al Gobierno, que en la actualidad lo estudia. La huelga de transportes Lisboa.—Los huelguistas de transportes rechazaron las fórmulas de arreglo que les fueron propuestas. Adquisición de un aeroplano Lisboa.—Los aviadores portugueses que realizan el raid Lisboa Macao, telegrafían de Karachi que para continuar el viaje tuvieron que adquirir un aparato que les ha costado 4.700 libras esterlinas. Ministro checoslovaco Roma.—Llegó a esta corte el ministro checoslovaco. Contra la neumonía Nueva York.—El doctor Felton De Orwar ha obtenido un suero de caballo cuya sustancia destruye el germen de la neumonía. En los Hospitales de la localidad ha sido aplicado este suero a 120 personas, sin que se haya producido en ningún caso reacción desfavorable. Huelga solucionada Londres.—Anoche fué firmada la solución de la huelga de mineros ingleses.

El asunto del Banco de Castilla

(POR TELÉFONO) Madrid, 17, 22'30 h. El fiscal cree que hay responsabilidad criminal en el Consejo de Administración El fiscal de la Audiencia de Madrid, en el escrito presentado por las actuaciones del Juez especial que entiende en el affaire del Banco de Castilla, remitido al presidente un escrito dándole por notificado del escrito interpuesto para la reforma de los autos del fiscal, mostrándose conforme con las actuaciones del Juez especial.

Creo el fiscal que de todo lo actuado resultan indicios de responsabilidad para el Consejo de Administración del Banco de Castilla y por ello se muestra conforme con el procesamiento de las personalidades del mismo.

Muy importante

Las célebres AMPOLLAS OMEGA, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos JARABES, LICORES y PERFUMES, se venden en ésta en FARMACIA DEL GLOBO, DON SANTIAGO CAUSINO, DON SANDALIO HUERTAS DOCTOR CAMACHO y FARMACIA CENTRAL, plaza de la Constitución.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Albarquerque, Almodóvar, Fregenal de la Sierra, Fuente de Cantos, Jerez de los Caballeros, Llerena, Olivenza y Puebla de Alcocer. Diríjanse las solicitudes al director del LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermsilla, 52. Apartado 9.005, Madrid. Giménez: Transportes. Tel.º 420

Estación meteorológica

Observaciones hechas a las 12 horas

Table with 4 columns: Barómetro en vacio, Temperatura C., Humedad por 100, Viento fuerza (en m/s). Values: 744.1, 745.2, 742.7, 17.8, 25.2, 19.0, 80, 48, 72, S, N, S.

Table with 4 columns: Lluvia (litros por m2 de cuadrado), Agua evaporada (g/l), Sat. rel. día, Sat. rel. noche. Values: 0.5, 0.6, 7.0, 4.4, 4.4, 100, 100, 100, 100.

El anuncio no es caro, ni es largo. Por eso, curran nuestras ofertas. Estaciones y plomeros de toda España.

La Industrial

FABRICA DE HIELO, GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ EXPORTACION EN TODA EPOCA DEL AÑO ALMENDRO, NUMERO 5.—TELEFONO 26.—ZAFRA

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni mechero, en Incandescencia, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE Amor de Dios 15.—MADRID

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid, 18, 1'30 h. Vacas buenas, de 3 32 a 3 30 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 3 04 a 3 32 ídem ídem. Novillos, de 3 04 a 3 26 ídem ídem. Bueyes, de 2 83 a 3 ídem ídem. Corderos, de 3 40 a 3 45 ídem ídem. Cerdos, a 2 90 ídem ídem.

Impresiones.—Existencias, regulares. Tendencia en los precios, al parecer sostenidos. La plaza continúa regularmente abastecida de ganado. Principalmente el ganado gordo ha escaseado algunos días, por lo que ha habido oscilación en los precios.

SE VENDE el aprovechamiento de exijos, platos y platos de las dehesas «Limón» y «Castro Suerres», término de Badajoz, con abundantes aguas en el río de la Albarca. Para tratar, con José Jerez, en Meilla.

LABRADORES

Acreditados costales de Jona, sin costuras en casa de Soledad Quiñeres, calle de Joaquín Somo, número 1 (antes casa de cambios).

Doctor P. Piquero

OCULISTA MEDICO MILITAR Kambia, número 26.—MERIDA

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clinicas de Paris, Viena y Berlin. Consulta: De diez a una. Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

CAMBIO OFICIAL DE LINDA

Telegramas recibidos en la casa de env. de Badajoz. Telegrama de Badajoz a las 10'30. La peseta, 4.400 reis; el duro, 22.000; el escudo, 22.72 reis.

ZOTAL

Desinfectante, insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

BAR-LOCK

La más moderna máquina de escribir de fabricación inglesa

SILENCIOSA TIPO CLARO RAPIDA ESCRITURA VISIBLE

UNICOS AGENTES PARA ESPAÑA:

Sociedad Española de Mecanografía C. A.

Avenida Conde Peñalver, 7.-Teléfono 29-21 M.-Apartado 757

MADRID

P. Gómez Muñoz

DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 15 Consulta: De diez a dos CORREO DE LA MAÑANA

Nueva fabricación de ladrillos y tejas

Consulten precios al propietario Gregorio Muñoz, Santa Lucía número 23, pral. Teléfono 303. Badajoz.

SEMEJANZAS

DE SOCIEDAD

Una boda

BALOMPIE

De Torremayor

Ecos de Cáceres

El alma es florido rosal. Las ilusiones sus perfumadas rosas. Rosal en floración continua. De perenne verdor y lozanía. Todas las estaciones son para él primavera.

Su durado sol apunta los primeros botones, que más tarde, con los cuidados mimosos del jardinero artista, florecen en rosas pomposas. Algunos no logran abrir el sol sus vistosas y perfumadas golas; vientos contrarios, huracanes malditos troncharán sus flexibles tallos; y la tierra misericordiosa los acogerá en su seno...

El jardinero, con paternal solicitud, cuidará de su rosal; lo limpiará, lo regará; le quitará la grama que lo desviorgoriza; lo hará bello, fuerte y hermoso... Verá que una rosa envejece, se marchita, y que aparecen nuevas yemas prometedoras de fragantes flores.

Verá que algunas, a pesar del tiempo y de los aires, conservan frescos y juveniles, a la luziente, sus vestidos policromos y olorosos. Y feliz e impaciente esperará el momento que abran esos capullos que son el objeto de sus más presentes atenciones. Esos capullos que él se imagina incomparables rosas; pero que no abren... Abren algunos; pero, acaso..., acaso otros, vendavales furiosos los arrastran...

La vida no es mala, sino buena y dadivosa. Si mala fuese, a todos y a todas horas así nos parecería; y así no es. La culpa, por tanto, no es de ella, sino de nosotros; no la comprendemos; no sabemos vivirla. La vida es mole de arcilla. Se nos da para que a nuestro antojo la moldeemos. Si artífices exquisitos somos, lograremos con nuestro arte plasmarla en concepciones portentosas. Si falto de destreza, tan sólo conseguiremos afearla y ridiculizarla en deformadas y absurdas figuras.

Sé artista y harás de tu existencia una vida buena y hermosa. La vida, como la arcilla, es infusible. Vida pasada es arcilla calcinada. J. AGUILAR RODRIGUEZ.

Ha regresado procedente de Miranda de Ebro y Madrid, después de breve ausencia, a la primera de cuyas poblaciones fué con objeto de asistir a la boda de su hijo don Antonio, don José Gragera Pérez, acompañado de su bella hija Luisa.

—Para Don Benito ha salido don Frollán Montes, propietario. —Sale hoy con dirección a Sevilla y Málaga, acompañado de su familia, don Raimundo Tamayo. —De Medellín ha llegado don Casto Montañó, médico. —Se encuentra en esta ciudad, procedente de La Garrovilla, don Fructuoso Gallego.

—De Villafranca de los Barros han llegado don Rafael García, alcalde, y don Juan Vera Lara, don Basilio Martínez Morán y don Francisco Lemas Gutiérrez, concejales. —Vino de La Nava de Santiago don Juan Gómez, secretario de aquel Ayuntamiento. —Llegó de Valle de Santa Ana don Claudio Sánchez, alcalde. —De Zarza Alange, don Francisco Esteban Durán, propietario.

CASA DE SABARIEGO (Frente al cuartel de la Guardia civil) Tocino, el kilo 3 95 Mercurio, el kilo 4 95 Chorizo, el kilo 9 00 Lomos en velas, el kilo 14 00 Manteca de cerdo, el kilo 4 50 Garbanzos riquísimos, el kilo ... 0 70 Tomates primera, el bote 0 45 Pimientos morrones, el bote 0 95 Latas de bonito en aceite 2 40 Aguardiente español, el litro ... 2 00 Vaso blanco de mesa, el litro ... 0 50 Si tiene usted interés en ahorrar dinero compre en esta casa.

En Miranda de Ebro, en donde reside, ha contraído matrimonio el día 12 del mes actual con la bella señorita Ángela Guinea, el sargento de ferrocarriles don Antonio Gragera Belmonte, hijo del presidente del Centro Obrero de esta capital, don José. El padre de la desposada, don Eulogio Guinea, obsequió a la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto con un espléndido lunch, que tuvo lugar en el hotel Egaña.

Después del lunch los nuevos esposos salieron en viaje de novios con dirección a varias capitales de España. Descansamos a la nueva pareja muchas venturas en su nuevo estado y enviamos nuestra felicitación a las familias de ambos cónyuges.

Droguería por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo. Registro civil Movimiento de población habido en esta capital durante el día 17: Fallecidos.—Fausina Silva Jariñas, de once años, broncopneumonia. Salmerón, 91. Nacidos.—Eduardo Micharet Ponco. Abril, 40. Matrimonios.—Ninguno.

Hoy domingo se jugará un interesante partido en el campo de deportes del Vivero, entre los equipos Infantil Extremeño y el Infantil del Sport Club Badajoz, los cuales se alinearán en la siguiente forma: Infantil Extremeño: Gálvez, Galea, Buenavista, Gallardo, Santos, Arias, Deja, Díaz, Corren, Lino y Sánchez. Sport Club Badajoz: A. Cecilia, F. Moreno, F. Jiménez, L. Olivenza, A. Lozano, C. Mondéjar, F. Liedó, J. Vaca, I. Sánchez, I. Gómez y S. Joven.

En el campo habrá sillas o bancos, los cuales serán ocupados, con preferencia, por los señores socios y sus familias.—Off side.

Aceite de oliva Superior, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detal en casa de Gervasa. Salmerón, 66. Teléfono 251.

En esta parroquia, el día 14, tuvo lugar el enlace matrimonial del bizarro sargento del regimiento del Príncipe, número 3 Francisco Collado Ramírez con la bella señorita Isabel Jiménez Fernández.

Los novios, después de la ceremonia, se marcharon a casa del padre del novio, donde se derrochó selectos vinos y mucha alegría. Descansamos una feliz luna de miel y nuestra enhorabuena.—Corresponsal. 16 mayo 924.

A las doce de hoy y con motivo del cumpleaños de su majestad el rey don Alfonso XIII, comenzó en el salón de actos del Ayuntamiento la recepción oficial. Allí vimos numerosa concurrencia, la que en grupos por Dependencias y Cuerpos oficiales aportan su óbolo para que el acto resulte con la mayor brillantez.

Mañana domingo se llevará a cabo un interesante encuentro entre los equipos Guindalera Deportiva y Deportivo Cáceres. El equipo madrileño se alineará con los siguientes y vellosos elementos: Pérez, Ruiz, Ajenjo, Herrero, Morales, Ajenjo, Vila, Martínez Echevarría, Juslito y Sorao.—F. Sellers. 17 5 924.

“EL PASO” BENEGAS, NUMERO 16 Vinos, aguardientes y vinagre. Aceituna sevillana, 1'00 kilo.



Los resultados hablan bien alto. Los POLVOS «COOPER» dan siempre los mejores resultados. No acepte cualquier artículo que le ofrezcan. A usted le conviene el mejor. El mejor es «COOPER».

Los POLVOS «COOPER» curan a las ovejas las enfermedades de la piel y las protegen contra infecciones posteriores, permitiéndoles producir más lana y de mejor calidad; el aumento de rendimiento supera en mucho el gasto efectuado.

Música Arellano y C. Ingenieros - Maquinaria Agrícola PAMPLONA SUCURSIALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

Recaudación voluntaria Queda abierta la cobranza de la contribución por tística, urbana e industrial, desde el día 19 del corriente mes hasta el 19 de junio próximo, a las horas reglamentarias y en el número 22, bajo, de la calle de Montesino. Transcurrido el plazo señalado, incurrirán en los recargos que marca la instrucción. Se advierte a los contribuyentes de esta capital por el concepto de urbana que el pago se efectúa por un recibo de cada casa.

DOCTORES GARCIA HERRERO Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid PIEL, VENEREO SIFILIS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 9 a 11 noche Plaza la Constitución, 2 pral.—BADAJOZ Teléfono 587

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta Farmacia y Droguerías, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas, tanto

Corcho en venta Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la dehesa de «Sagradas». Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42, principal, Badajoz.

Gran Gimnasio de Badajoz SAN SISENANDO, 7 Director: Don Armengol Sámpera L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billeto de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

ORVAZ ORTIZ Y VAZQUEZ, ingenieros FABRICA DE LAMPARAS ORVAZ Ronda de Atocha, número 23, triplicado MADRID

LABRADORES! La atadora KRUPP, modelo extra, perfeccionado, de 1924, con notables ventajas sobre todos los modelos conocidos, sólo cuesta 2.500 pesetas.—Hilo sisal legítimo, a 60 pesetas fardo. FELIX SCHLAYER, S. A.-P. la Constitución, 6

LA FORTUNA DE MERIDA FABRICA DE HIELO Hielo cristalino por la pureza del agua. Gran duración por su baja temperatura. Para pedidos, Hólguin, 55, Mérida.

CACERES Durante la próxima feria estará abierto al público el acreditado restaurant MONTALBAN

JOHNSTON número 2 JUSTO GARCIA ORTIZ.-Plaza de la Constitución, números, 3 y 4-BADAJOZ Atadora nuevo modelo, más perfeccionada y ligera que sus similares. Unica marca americana que construye atadores de 1,50, 1,80, 2,10 y 2,40 metros anchura de plataforma, para adecuarlas a las necesidades de cada labrador. Modelo especial para tractor.

NOVELA EL ASTRÓLOGO Walter Scott las disposiciones testamentarias que en otro tiempo hiciera en su favor. Después de haber buscado en su imaginación fertilísima algún medio de sacar de este suceso alguna ventaja para sí mismo, no pudo encontrar ninguno que pareciera bueno. Determinó, pues, hacerle faltar el provecho que había formado de restablecer o más bien de crear una reputación. Más de una vez había pensado que le faltaba ese impredecible tesoro, y recordaba que ahora le había más falta que nunca. Es preciso, dijo entre sí, colorarme a toda costa en un terreno sólido de veras, a fin de que al salirse mal el proyecto del capitán con la banquista, excite cuando menos alguna preocupación en favor mío. También es preciso hacer a Gloria la justicia de decir, que aunque era pretérito, y a la vez con placer a la señorita Bertram conseguir algún resarcimiento de todos los daños que le había causado a sí misma, sólo que le costó se el más ligero desembolso. Resolvió, pues, pasar a Woodbourne la mañana siguiente.

ring, Carlos Hazlewood, quien tenía el brazo suspendido del cuello con un pañuelo, el Dómíne Sámpera cuya cara acaballada y hinchados ojos tomaron una expresión horrible luego que el honrado preceptor hubo reconocido a Glosin. El bribonezo, aunque algo atarido al notar el efecto que produjera su llegada, no se desconcertó. Dirigiose al coronel y le dijo: que esperaba que su venida no hubiese incomodado a las señoras. Manning le recibió con frialdad y altanería, y contestóle que ignoraba a cual motivo debería atribuir la honra de una visita por parte de mister Glosin. —J. m, ¿qué me he tomado la libertad, señor coronel, de venir a casa de usted con el objeto de hablar a miss Bertram acerca de un asunto que la interesa. —Si usted pudiera comunicarlo a mister Mac-Morlan, sujeto que posee toda la confianza de esa señorita, creo que sería mucho más agradable para ella. —Usted me perdonará, señor coronel, y sabe muy bien como hombre de mundo que hay ciertos casos en los cuales es más prudente tratar con el interesado propio sobre ciertas materias. —Siendo así, mister Glosin puede tomarse la incomodidad de explicar en una carta el negocio que pretendo comunicar a la señorita, quien no dudo le agradecerá con toda la atención correspondiente. —Muy cierto; pero hay casos en que una conferencia de viva voz... Advierto y veo que el señor coronel Manning se ha dejado preocupar también de ciertas prevenciones contra mí y las cuales le hacen considerar mi visita como impertinente. Mis yo sepe a su excelente juicio. Es justo que se oiguen a cada-

—Y también a los que devoran la sustancia del hábitano, añadió el Dómíne, anatomal anatomal! Profundamente estas palabras, se levantó, púsose debajo del brazo un libro de a folio, que estaba leyendo, hizo un cuarto de conversión a la derecha, y salióse de la habitación con paso de granadero prusiano. Mister Glosin no se desconcertó o a lo menos hizo un esfuerzo para no aparentarlo; y volviéndose a Carlos Hazlewood, quien fingía estar repasando un periódico, le dijo: —¿Hay algo de nuevo, caballero? Miróle Hazlewood al sosiego y le presentó el papel sin responderle, cual lo hubiera hecho en un café respecto a la persona más extraña, y levantándose se disponía a dejar la vivienda. —Perdone usted, mister Hazlewood, mas no puedo menos de manifestarle mi júbilo al verle restablecido tan pronto de su horrible accidente. Una inclinación de cabeza, la más ligera y fría que darse puede, fué lo único que obtuvo; sin embargo, sintióse alentado para continuar: —Puedo asegurar a usted que pocas personas han tomado en el caso tanto interés como yo, no sólo por el beneficio del país en general, sino especialmente con motivo del respeto particularísimo que profeso a la familia de usted, la cual ocupa en estas cercanías un puesto tan alto. Mister Featherhead se va poniendo viejo; no puede seguir mucho tiempo ocupando un asiento en la cámara de los comunes, y usted haría bien en tomar sus medidas con alguna anticipación. Hubo a usted como un amigo, mister Hazlewood, como un hombre que conoce el terreno; y si puedo servirle de alguna utilidad...